

EL NOTICIERO

Periódico de avisos y noticias

Año VI. Ciudadela de Menorca, martes 11 de Mayo de 1897.

Núm. 532.

Fusilamientos en Montjuich

(Conclusión)

En la montaña de Montjuich

A las dos y media hemos emprendido el camino de la montaña ante nosotros la fuerza de orden público de paisano y de uniforme al mando del Sr. Plantada, iba reconcentrándose hacia el castillo.

El efecto que producía aquella larga procesión de negras siluetas era realmente fantástico.

Un airecillo bastante fresco empezó a despejar la niebla; en pocos instantes quedó el firmamento limpio de celages destacándose la masa sombría del castillo en el fondo negro del horizonte.

A mitad del camino nos sorprendió un espectáculo inesperado: dos carruajes tirados por cuatro caballos cada uno seguían pensativamente la cuesta. Eran los furgones de la Casa de la Caridad que debían conducir los restos de los ejecutados al cementerio. A las tres llegamos al rastrillo donde el Sr. Plantada empezó a distribuir la fuerza.

Nosotros quedamos junto a la carretera contemplando el hermosísimo espectáculo que ofrecía la capital vista desde aquella altura y que semejaba una inmensa tela negra en la cual se destacaban millares de puntos luminosos.

La fortaleza silenciosa y sombría éralo mucho más a nuestros ojos al considerar que dentro sus muros cinco hombres llenos de vida estaban contando sus últimos momentos.

A las tres y cuarto el ¡quien vive! de los centinelas indicó que se acercaba fuerza: era la benemérita que iba circumvalando la zona polémica del fuerte con objeto de establecer el servicio de vigilancia.

A las cuatro en punto llegó junto al castillo la fuerza de caballería de Alfonso XII. Los soldados tomaron uno a uno el caminito que corre al pie de la fortaleza.

A esta hora el venticillo era muy fresco y bastante frío.

Merced a la claridad del alba, podemos hacernos cargo del lugar de la ejecución: es el foso situado debajo la batería que domina la parte norte de la ciudad, de mucha anchura y longitud.

El público nada o poquísima cosa podrá ver, pues el foso está situado en la parte mas inaccesible del monte por aquel sitio.

No obstante, acuden los curiosos y las curiosas en número considerable, colocándose donde les parece podrán ver la ejecución.

A las cuatro y cuarto la claridad es casi perfecta y permite ver serpenteando por la montaña centenares de espectadores apenas contenidos con los límites fijados por los agentes de la autoridad.

La ejecución

A las cuatro cincuenta empiezan a salir por una poterna varios soldados de Figueras, armados, uno a uno hasta dos compañías con banda de cornetas, formándose en columna en el foso. Al público se le permite acercarse hasta el talúd de la muralla exterior del foso, colocándose los periodistas y un piquete de Alfonso XII en el terraplén.

Dan las cinco en el reloj del castillo, suena una corneta y la bulliciosa multitud queda en impotente silencio. Seis minutos después un sordo rumor del público indica que salen los reos.

Por la poterna asoman tres cofrades de la Paz, un sacerdote con una cruz en alto, Ascheri vestido de blusa color anaranjado, con las manos atadas a la espalda por una cuerda que tenía en su mano un sargento, entre dos cofrades de los Desemparados. Seguían en la propia forma. Más, de americana; Nogués, también de americana; Molas, con blusa azul, y Alsina, con blusa blanca muy larga y alpargatas. Todos iban con la cabeza descubierta, mirando impávidos hacia el público.

La siniestra comitiva siguió a lo largo del foso: los reos alardeaban de gran serenidad no contestando a las frases que les dirigían los cofrades.

El mayor del castillo delante de la procesión indicó el sitio donde debía efectuarse la ejecución.

En el público era grande la ansiedad y profundo el silencio. Por las troneras de la muralla asomaban los soldados de la guarnición.

A las cinco y quince en punto la comitiva hizo alto.

Últimos instantes

Colocados en hilera los pelotones rodeando a los reos, el sacerdote que llevaba el crucifijo le presentó a Nogués, quien lo besó, dirigiendo de nuevo la vista al público.

Pocos segundos después un oficial dió una voz de mando llamando a los reos para que adelantasen algunos pasos.

Llamo primero a Ascheri y luego a Mas cuyos nombres oyeron pronunciar claramente por el público.

Ascheri adelantó sereno, sin precipitación; Mas por el contrario, dió sólo dos pasos inmensos, rápidamente como con alarde de una firmeza y de una decisión extraordinaria.

Los demás adelantaron tranquilos.

Molas dirigiéndose en aquel momento al público, con voz estentórea gritó: «¡Soy inocente, asesinos!»

Al oír a Molas, Luis Mas gritó: «¡Viva la anarquía!» y confundido con su voz dominándola oyóse gritar a Alsina «¡Son unos

asesinos!» «¡Soy inocente!» «¡Cobardes!» y otros gritos parecidos.

Mas y Nogués continuaron victoreando la revolución social diciendo que eran inocentes.

Los gritos fueron interrumpidos por la voz de mando del oficial que los hizo arrodillarse.

Nogués dirigióse a los soldados pidiendo apuntaran bien.

Mas dió dos veces la voz de fuego.

Molas volvió la cara y dijo a los soldados «acercarse mas»

Unos segundos luego daba la señal con su pañuelo blanco el oficial y sonaba una descarga tremenda, cayendo enseguida los reos excepto Alsina que seguramente no fué herido, pues permaneció inmóvil y volvió enseguida la cara agachando la cabeza como admirado de no haber sido tocado.

A la segunda descarga cayó en tierra con la cara destrozada.

Los demás fueron rematados en nueve disparos, hasta que el médico forense del distrito de Atarazanas reconoció los cuerpos de los ejecutados, uno por uno, certificando la defunción.

Al llegar al cuerpo de Mas creyó quizás notar en él sistema de vida pues aun indicación del oficial que mandaba el piquete adelantóse el soldado y disparó sobre el cuerpo del ejecutado.

El secretario del Juzgado de la Lonja extendió la partida de defunción dando las órdenes oportunas para el sepelio.

Los cuerpos de los fusilados fueron colocados en sencillos ataúdes negros y trasladados a los dos furgones destinados al efecto.

Al cerrar esta edición organizase la comitiva que debe acompañarles a la necrópolis mientras el público retirase comentando con calor los incidentes que hasta él han trascendido.

Terrible incendio en París

(De *El Liberal*)

EN UNA «KERMESSE»

200 muertos y 300 heridos.

Las primeras noticias.—Alarma en París

París 4.

Poco después de las cuatro de la tarde comenzó a circular por los boulevards de los Italianos y Montmartre y por los alrededores de la Opera, la noticia de que había ocurrido una espantosa catástrofe en el gran Bazar de la Caridad, organizado en la calle de Juan Goujon, que situada en pleno barrio de los Campos Eliseos había atraído a la fiesta al todo París de las grandes solemnidades aristocráticas.

Se habló desde los primeros momentos de que habían sucumbido numerosas personas

de la *highlife* parisiense, en su mayoría señoras.

La gente corría desolada en busca de portadores del siniestro hacia los Campos Elíseos, encontrando por el camino, en la calle Real, camillas en que eran conducidas las víctimas del incendio.

Así mismo eran llevadas en camillas a sus suntuosas moradas de la orilla izquierda del Sena, por los puentes de la Concordia y de los Inválidos, algunas de las señoras muertas y heridas en el incendio de la *Kermesse*.

Por todas partes se comentaba el suceso, se citaba nombres y á medida que aumentaba el número de las víctimas, crecía la alarma en el París elegante y aristocrático.

La gente se agolpaba delante de los transparentes de los diarios.

Acudían también, no satisfechos con estos detalles, á informarse al inmediato hospital Baujón, enclavado por fortuna en el mismo barrio, en el Faubourg Saint Honoré.

Allí fueron llevadas la mayor parte de las víctimas, sobre todo las que se encontraban en mayor estado de gravedad.

La fiesta de Beneficencia.—Su carácter anual.

De la multitud de fiestas que se celebran en París frecuentemente, la que tiene protectora más poderosa y la que reúne concurrencia más distinguida, es la que organizan en primavera las damas de la alta sociedad que habitan el suntuoso barrio de los Campos Elíseos.

El Bazar de la Caridad, donde ha ocurrido la catástrofe, estaba en la calle de Juan Goujon, nombre del famoso escultor que embelleció París con sus primorosas obras de arte.

El hotel de la duquesa de Uzés está en la acera derecha de los Campos Elíseos.

Junto a este palacio de la duquesa de Uzés se levantaba el improvisado edificio de tablas destinado á Bazar de la Caridad.

El edificio tenía cien metros de longitud por sesenta de ancho, construido con tablas.

A las cuatro de la tarde se inició el incendio y antes de los diez minutos fué todo pasto de las llamas. No hubo modo de cortar el fuego, ni dió tiempo siquiera á que se intentase echar agua sobre la inmensa y devoradora hoguera.

En el interior del Bazar se produjo una confusión tan enorme, tan terrible, tan espantosa, que no fué posible que se salvara casi nadie.

La gente se atropellaba, queriendo salir á la vez. Muchos individuos fueron derribados y pisados por la muchedumbre, y algunos murieron ahogados en las apreturas.

Era tan pánico que se apoderaba de las señoras, que éstas quedaban paralizadas por el terror, y por encima de ellas pasaban corriendo los más serenos ó audaces.

Se cree que al estallar el incendio habría en el Bazar unas dos mil personas, y que al pretender salvarse, huyendo, obstruyeron las salidas.

El fuego alcanzó en brevísimos momentos á todos los puertos de venta, haciéndose pavesas tantos y tantos costosos objetos de arte.

Se produjeron escenas desgarradoras, de

una gran emoción trágica.

Se llamaban unas á otras las víctimas querida, y el negocio será abandonado ó cedido, según anuncia una carta al público que en forma de testamento publica el presidente de su concejo de administración durante esos veintiseis años.

La causa del siniestro.—Explosión de una lámpara

La causa del siniestro fué la explosión de una lámpara que incendio la cubierta, que era de lona embreada, la cual contribuyó á hacer más formidable la catástrofe.

La lámpara era del sinematógrafo.

El fuego circundó rapidísimo el en Bazar y lo destruyó en trece minutos.

Se desplomó inmediatamente la techumbre que era de madera.

Muchos cadáveres han perdido la figura humanas, y envueltos en sábanas son conducidos por las tropas.

Como hemos dicho antes, las víctimas son en su mayoría señoras, que, euredándose con las faldas y no pudiendo correr, perecieron asfixiadas y atropelladas al caer en el suelo, formando un gran montón.

La consternación en París.—Las familias de las víctimas

La consternación en todo París es tan enorme como justificada.

La calidad de las víctimas, la índole de la catástrofe, ha llenado de terror y espanto á toda la ciudad.

La marquesa de Gallifet, esposa del general Gallifet, es princesa de Sagan, la duquesa de Alenson es, como su título indica, esposa de uno de los príncipes de Orleans, y dueño del precioso hotel de la avenida del Bosque de Bolonia. La belleza de esta dama la han admirado cuantos visitaron París.

La señora de Mackau es la esposa del barón de Mackau, que desde hace tantos años ha venido siendo jefe del partido legitimista y que tan preponderante papel hizo en el movimiento *boulangiste*, como representante del conde de París.

La condesa de Mun es la esposa del jefe del partido católico, conde de Mun, que como se sabe, es un orador muy elocuente y abandonó su carrera militar para consagrarse á la lucha por sus ideales políticos. Acaba de ser elegido para la Academia Francesa.

Nelatón es hijo del famoso médico de Napoleón III, que durante el imperio alcanzó tan notable fama como operador.

La condesa de Mazedo, herida, es la esposa del representante de Portugal en París.

Comitivas fúnebres.—Aspecto de París

La presencia de tantas damas aristocráticas en la *Kermesse* se explica, no solo por el carácter de la fiesta, sinó tambien por el barrio aristocrático y elegante en que se celebraba, donde habitan la mayor parte de ellas.

La avenida de los Campos Elíseos, por donde atraviesan las camillas transportadas al palacio de la Industria, así como la avenida Friendland, que tenían que cruzar los que iban al hospital Beaujon, daban á estas grandes vias un aspecto conmovedor; reinaba en ellas verdadera consternación.

Las calles de Berri, del Coliseo, de Pentier y el faubourg Saint Honoré, entre la avenida Friendland y la calle Real estaban llenas de inmenso gentío, presenciando el paso de las víctimas y esperando ansioso detalles de la catástrofe.

El presidente de la República Mr. Faure, envía constantemente ayudantes para que le informen de los detalles del horroroso incendio, causante de tantas sensibles desgracias.

El rumor de un atentado.—París de luto

A última hora circuló un rumor que no ha tomado cuerpo en la opinión, diciendo que la causa del incendio era un atentado por la dinamita.

Pero como está plenamente explicado el siniestro por la rotura de la lámpara del sinematógrafo, nadie á dado crédito al infundado rumor, desmentido por las verdaderas noticias suministradas por los testigos y víctimas supervivientes del espantoso incendio.

París está de luto. Toda la alta sociedad de la gran capital tiene que llorar la desgracia de algún individuo, deudo ó amigo de la familia. Mañana los numerosos y solemnes entierros llevarán con el espectáculo del duelo la hermosa ciudad.

La noche ha sido de prueba, lúgubre, siniestra.

Los cadáveres eran trasbordados en sábanas blancas que cubrían los cuerpos.

La gente se abalanzaba para verlos, para reconocerlos.

Y al descubrir algunas sábanas, desprendíanse y caían al suelo brazos y piernas, restos destrozados de los que pocos momentos antes llenos de vida, luciendo su gracia, su belleza, su elegancia, en la gran *Kermesse* la de caridad.

GACETILLA

La circunstancia de votarse sin oposición la candidatura para Concejales hizo que se observara poco movimiento en los Colegios electorales en la elección verificada el último domingo; el resultado de los escrutinios parciales fué el siguiente:

Distrito 1.º Sección 1.ª

- D. Pedro Anglada Bonet, 37 votos.
- » Miguel Sintés Mercadal, 34 id.
- » Juan Capó Vives, 34 id.
- » Juan Pons Nieto, 34 id.
- » Lorenzo Cardona Cabrisas, 3 id.

Distrito 1.º Sección 2.ª

- D. Miguel Sintés Mercadal, 52 votos
- » Juan Capó Vives, 52 id.
- » Pedro Anglada Bonet, 45 id.
- » Juan Pons Nieto, 37 id.

Distrito 1.º Sección 3.ª

- D. Pedro Anglada Bonet, 40 votos
- » Miguel Sintés Mercadal, 34 id.
- » Juan Capó Vives, 34 id.
- » Juan Pons Nieto, 31 id.

Distrito 2.º Sección única

- D. José Comellas Fulcará, 53 votos
- » Antonio Franco Sastre, 52 id.
- » Lorenzo Cardona Cabrisas, 3 id.

Distrito 3.º Sección única

- D. Lorenzo Cardona Cabrisas, 82 votos
- » Miguel Mercadal Gener, 62 id.
- » Jaime Pons Seguí, 61 id.
- » Juan Vazquez Monjo, 50 id.

El jueves día 13 del actual tendrá lugar en la Casa Consistorial la Junta de escrutinio general y proclamación de los Concejales electos.

En la mañana del viernes falleció en Mahón, á la avanzada edad de 84 años, D.^a Maria Camps, madre de nuestro apreciable amigo D. Antonio Florit.

Damos el mas sentido pésame á nuestro amigo el Sr. Florit, pésame que hacemos extensivo á su demás familia, elevando al cielo nuestras oraciones para el eterno descanso del alma de la finada.

El sábado pasó á Mahón el M. I. Sr. Dean y el Secretario de Cámara del Obispado, para despedir al Ilmo. Sr. Obispo que salió con el vapor correo del domingo para Roma, de cuyo viaje tienen ya conocimiento nuestros lectores.

El señor Administrador de Hacienda de esta provincia ha remitido una circular á los Alcaldes de los pueblos de esta provincia, respecto de los preceptos que contienen los artículos 11, 12 y 13 de la Instrucción provincial para la administración, investigación y cobranza del impuesto sobre carruajes de lujo referente á la formación del padrón de dicho impuesto para el año económico de 1897 á 98, cuya instrucción se halla inserta en el «Boletín Oficial» número 4.577, fecha 23 de Mayo de 1896.

En Sober (Lugo) hay en proyecto la celebración en un mismo día de tres originales matrimonios.

Dos hermanos, hijos de viuda, se unirán con dos hermanas, hijas de un viudo; y para que todo se quede en casa, los dos viudos, siguiendo el ejemplo de sus hijos, contraerán también los lazos matrimoniales.

El viudo cuenta sesenta y cuatro años de edad y sesenta y siete, ella.

El Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia ha remitido una circular á los alcaldes de los pueblos de esta provincia encargándoles que anuncien los industriales á quienes compete la necesidad que tienen de proveer-se antes de fin de mes de patentes para la venta al por menor de alcoholes, aguardientes y licores, las cuales están de venta en los estancos.

Se ha recibido en esta imprenta y librería la tan conveniente obra «Manual de procedimientos útiles» recopilados por Gastón Tissandier, versión castellana por D. José Saenz y Criado. Segunda edición. Precio 3'50 pesetas.

El Delegado de Hacienda de esta provincia ha dirigido una circular á los alcaldes de los pueblos de esta provincia para que remitan á la Administración de Hacienda antes de finalizar el presente mes de los libros registros de altas y bajas de la contribución industrial, á fin de que sean sellados.

Al mismo tiempo les previene la obligación que tienen de remitir precisamente el último día de cada mes, según dispone el artículo 125 del Reglamento del ramo, las relaciones de altas y bajas que hayan formado, acompañadas de las declaraciones originales ó certificación negativa en el caso de no haber ocurrido ninguna.

Aunque pequemos de entusiastas hasta la exageración, no podemos menos de publicar

á continuación un suelto que consagrado á la apertura de la importante peletería «La Granada» de los Sres. Mercadal, Rocha y C.^a ha insertado en uno de sus últimos números «El Hogar» periódico de gran circulación en la capital de la Gran Antilla. Es como sigue:

«Toda la prensa diaria ha dado cuenta de la apertura de una gran peletería situada en las calles de Obispo 26 y Cuba 41, y «El Hogar» no podía ser menos que en sus columnas lo hiciese, la gran peletería á que nos referimos es *La Granada* de dos simpáticos jóvenes dependientes de *La Marina* y *El Paseo* los Sres. Juan Mercadal y Antonio Rocha, amantes del trabajo, dos luchadores por la vida.

La Granada, que no ignora las circunstancias especiales por que atraviesa el país, piensa con el filósofo: muchos pocos llegan á hacer grandes muchos; esto es, que si habian de vender quince ganando treinta, quieren vender treinta ganando quince.

La peletería *La Granada* recibe directamente de Ciudadela de Menorca donde tiene establecida una fábrica especial, la mayoría del calzado que vende y á cuyo frente se halla el Sr. Rafael Mercadal, padre de uno de los socios.

El salón de prueba de señoras es lo más elegante y nuevo que se ha visto, es puramente reservado para el bello sexo.

Un asiento cómodo, tiempo bastante y amabilidad sobrada de sus simpáticos dueños.

Los viajeros, lo mismo los que se ausentan para siempre, que los que como las golondrinas han de volver, encuentran allí baules, maletas y maletines de muchas clases y de varios precios. Hay además paraguas, alfombras de cama y de estrado, hules de mesa superiores, capas de agua impermeables, camas y sillones de extensión. Todo esto vendido, no á tiránicos precios, que tiranizar no pueden aquellos que no saben ser tiranos.

También tiene un completo surtido de camas de campaña y botas de montar para los señores militares.

La peletería *La Granada* está en combinación con la gran tienda de ropa del mismo nombre propiedad del antiguo industrial Sr. A. Cora, y solo están divididos ambos establecimientos por una hermosa reja de hierro.

Los dos departamentos están elegantemente decorados y muy bien atendidos; si en las vitrinas del uno se admira un elegante calzado de varias clases y caprichosas hormas, en los anaqueles del otro se ven sedas, olanes, creas, surahs, bramantes, alemaniscos, medias, pañuelos, etc., para señoras, señoritas y niños.

Cuando un comerciante digno y honrado abre una casa y le proporciona al público buenas mercancías, este comerciante merece los plácemes del público, por eso recomendamos á las bellas lectoras de «El Hogar» una visita á *La Granada* donde los Sres. Mercadal y Rocha con su fino trato dejarán complacido á todo el que los visite.

Deseamos á los nuevos dueños Sres. Mercadal y Rocha todo género de prosperidades y encarecemos á nuestras familias no se olviden de que *La Granada* está situada en la calle del Obispo esquina á Cuba.

Aprovechamos con gusto la ocasión para repetir los votos que hemos hecho en pró del progreso de «*La Granada*», granada que no desgranará jamás.

Leemos en «El Isleño» del martes:

«Desde hace algunos días está puesta á la

venta en la plaza de Abastos la primera remesa de tomates traída del continente, la cual se despacha á buenos precios si bien no ha alcanzado el valor que en años anteriores, pues ya se venden á 0'35 y á 0'40 céntimos de peseta la libra de 400 gramos cuando otras veces se han vendido al precio de una peseta.

Según parece, dicho fruto se presenta este año con gran abundancia y de superior calidad.

«La naranja tiene poca demanda, y los precios continúan tan bajos, que dudamos si tendria más cuenta embarcar dicho fruta ó exprimirlo para elaborar vino.

¡A 20 reales la carga á principios de Mayo! Tal vez jamás se había visto cosa igual.

¡Muchas buenas y baratas podrán comer y llevarse este año los forasteros que esperamos visitarán este valle con motivo de las próximas fiestas!»

Leemos en «La Ultima Hora» de Palma del martes:

«Por fuerza de carabineros y varios individuos de la «Compañía Arrendataria», han sido aprehendidos últimamente en Mahón quince grandes bultos de tabaco de contrabando que se hallaban escondidos en cala «Solaries» del distrito de Fornells.

El tabaco juntamente con un reo y una caballería, han sido puestos á disposición de aquellas autoridades, desde donde seran embarcados brevemente para Palma.»

Sección religiosa

Miér.—Santo Domingo de la Calzada confesor y San Epifanio obispo y confesor.

Juev.—San Pedro Regalado confesor.

Vier.—San Bonifacio y Sta. Justa, mártires.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Embarcaciones despachadas

Día 10.—Para Barcelona, pailebot «Comercio» de 36 tdas., pat. Miguel Jamet, con 4 trips., 2 pas. y efectos.

Día 11.—Para Alghero, pailebot «Triunfo» de 58 tdas., patrón Antonio Florit, con 7 trips., y ladrillos.

Telegramas

SERVICIO PARTICULAR DE EL NOTICIERO

Madrid, 10, 10: noche.

Las tropas que en Filipinas defienden la integridad de la patria se han apoderado de Mendez Nuñez. Hoy atacarán á Alfonso Mazagón.

Se ha hecho una solemne inauguración del Círculo Liberal en cuyo acto ha pronunciado un discurso el jefe de aquel partido, Sr. Sagasta, siendo aplaudidísimo por los numerosos concurrentes que asistieron á dicho acto.

En las provincias de Matanzas y Habana han tenido los rebeldes en varios encuentros nueve muertos.

Variedades.

CANTARES

En ni vida solícito
Al que de mí se retira,
Que he tomado por costumbre
Olvidar á quien me olvida.

Si un matrimonio riñe,
No metas paces,
Quien armó la pendencia,
Que la desarme;
Que, en tales riñas,
Con lo que al uno amansas
Al otra irritas.

Dices que me quieres mucho,
Y es mentira, que me engañas;
En un corazón tan chico
No pueben caber dos almas.

La señora de... asegura que se encuentra muy mal, y hace venir al médico.

El doctor llega, la pulsa, la reconoce por fin dice:

—¿Come V. bien?

—Sí señor.

—¿Bebe V. bien?

—Sí.

—¿Duerme V. bien?

—Sí.

—Bueno; pues ya veremos la manera de que desaparezca eso.

Un extranjero, deseoso de conocer una linda acriz de París, de esas que ganan al mes trescientos francos y gastan seis mil, se fué á su casa y le dijo á la criada:

¿Se puede ver á la señora?

—Está ocupada.

—No importa.

—Según lo V. quiera.

—¿Digale V. que sólo deseo verla cinco minutos!

—¿Cinco minutos? Francamente, es muy poco.

—Por qué no come usted chorizo, don Silvestre?

—Por que dicen que en Extremadura aprovechan la carne de borrico para los embutidos.

—Ha estado usted allí?

—Ya lo creo, mas de tres años.

—Entonces usted calumnia á los fabricantes.

—¿Yo... por qué?

—Por que si usted ha estado en Extremadura y allí se emplease la carne de borrico para la fabricación de chorizos, señor don Silvestre, no estaría sano y bueno en Madrid.

Imp. de S. Fábregues. — Ciudadela.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Menorca un mes 1 Peseta
En el resto de España, trimestre 3 »
Extranjero y Ultramar, lo que corresponda por aumento de franqueo.

PAGO ADELANTADO

No se publicará ningún anuncio cuyo importe no venga anticipado, abonando además diez céntimos de peseta por cada día de publicación, conforme exige la Ley de 14 de Octubre de 1896.

Anuncios

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

EN CIUADDELA: En esta imprenta.
EN MAHON: En la de D. Bernardo Fábregues.
En los demas puntos dirigirse en esta redacción é imprenta.
LOS ANUNCIOS á precios convencionales.

Para Barcelana directamente

Saldrá de este puerto el lunes 17 del corriente el pailebot

Nueva Juanita

su patrón D. Sebastian Lluch, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.
Lo despacha D. Francisco Amengual.

Para Barcelona directamente

Saldrá de este puerto el sábado 15 del actual el pailebot

FLOR DEL MAR

su patrón Simón Benejam, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.
Lo despacha D. Vicente Marqués, hijo.

EL BANCO DE CIUADDELA compra oro de todas clases y cupones del 4 p%. Exterior y Billetes Cuba á precios elevadísimos.

DINERO

Se desea colocar en primera hipoteca sobre fincas rústicas ó con garantía de valores del Estado, hasta la cantidad de CINCUENTA MIL DUROS, en partidas que no bajen de DIEZ MIL PESETAS.

Informarán el «Banco de Ciudadela» y el Notario de la misma ciudad Dr. D. Antonio Anglada.

LA MARÍTIMA

Compañía mahonesa de vapores

Expediciones directas entre Mahón y Barcelona por el vapor

NUEVO MAHONÉS

EL EL PRÓXIMO MES DE MAYO

Salidas de Mahón los días 6 y 20 á las 5 de la tarde. — Salidas de Barcelona los días 10 y 24 á la misma hora.

Admite carga y pasajeros.

EN CIUADDELA se encarga del despacho de pasajes el Banco de Ciudadela

Ciudadela 26 de Abril de 1897.

Por el «Banco de Ciudadela»
El Director Gerente,
Miguel Sintés.

ENCUADERNADOR

Se ha establecido en esta ciudad, para prestar sus servicios en cualquier encuadernación; Antonio Anglada, hijo.

Vive Calle del Conquistador n.º 64.